

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

## ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



**Σε όλες τις χώρες  
βαζουν βόμβες.  
Εμάς τίποτα.  
Μας έχουν  
εμπιστοσύνη, θα  
καταστραφούμε  
μόνοι μας.**

@Giota Dimi

### Οι ντόπιες αυτοκτονίες καθώς και οι ελλείψεις μάς πάνε στην Ελλάδα

**ΟΣΟ** κι αν δεν θέλεις να το πιστέψεις είναι γεγονός, ή μάλλον γεγονότα, απόλυτα διαπιστωμένα και ως εκ τούτου αναμφισβήτητα. Εννέα περίπου οι αυτοκτονίες καθημερινώς στην Αυστραλία και όσο πάει αυξανόμενη η έλλειψη απαραίτητου αριθμού ιατρών, εξ' αιτίας της οποίας (ελλείψεως) σημειώνονται θάνατοι από συγκοπή που θα μπορούσε ν' αποφευχθεί, κα-θώς και από άλλα αίτια που δεν επισημάνθηκαν εγκαίρως.

**ΒΕΒΑΙΑ** τέτοια κρούσματα, θανάτων λόγω έλλειψης ιατρών δεν συμβαίνουν παντού, ούτε σ' όλα τα νοσοκομεία, αφού όμως δεν έχουμε εδώ αρκετούς γιατρούς γιατί δεν σπεύδουμε να εισάγουμε από άλλες χώρες και κυρίως απ' αυτή που ακούει σ' όνομα Ελλάς, ή και Greece, αν προτιμάτε, όπου παράγονται αρκετοί αλλά δεν αξιοποιούνται. Μ' αποτέλεσμα να τραβούν για Ευρώπας, ή να εργάζονται εποχιακά ως σερβιτόροι.

**ΟΣΟΝ** αφορά το σοβαρότερο γεγονός των συχνών και αυξανόμενων αυτοκτονιών στην Αυστραλία μόνο με την... συνδρομή των γηγενών (Αμπορίτζινις) μπορεί να εξηγηθεί. Διότι όντως στις κοινωνίες των αυτόχθονων, το ποσοστό των αυτοκτονιών είναι απαράδεκτα υψηλό και, αναλογικά, ξεπερνά κατά πολύ κ' αυτό της Ελλάδος, που εν μέρει αποδίδεται στην οικονομική κρίση.

**ΠΑΡΑ** τον οικοδομικό οργασμό, που ζούμε ιδιαίτερα εδώ στο Σύδνεϋ, οι προαναφερθείσες ελλείψεις, οι κυ-

βερνητικές περικοπές, τα είπα -ξείπα του πρωθυπουργού, το χρέος των δισεκατομμυρίων που κληρονόμησε και που αύξησε και η συρρίκνωση των λιανικών πωλήσεων κάνει πολλούς να πιστεύουν ότι και η Αυστραλία διέρχεται κρίση. Μόνο που δεν την αντιλαμβανόμεθα...

...**ΟΠΟΤΕ** κάτι είναι κι αυτό...

### Εγκληματίας ο Χάουαρντ;

**ΤΙ ΕΧΟΥΝ** πάθει πια αυτοί οι 130 ακαδημαϊκοί -καθηγητές του Πανεπιστημίου του Σύδνεϋ και πρώην πρωθυπουργό Τζων ζητώντας να ματαιωθεί η σημερινή απονομή Πανεπιστημιακού Βραβείου κι ο τίτλος του Επίτιμου Διδάκτορος στον πρώην πρωθυπουργό. Ο οποίος παρέμεινε σ' αυτό το αξίωμα όσο ουδείς προκάτοχός του πλην του Ρόμπερτ Μένζις και που κατά την γνώμη των περισσότερων Αυστραλών υπήρξε ασπός τους πλέον επιτυχημένος και ωφέλιμος για την Αυστραλιανή Οικονομία.

**ΒΕΒΑΙΑ** οι ιδεολογικές τοποθετήσεις μπορεί να διαφέρουν, αλλά είναι άδικο να κρίνουμε τον καθένα με βάσει αυτές και όχι τα επιτεύγματά του! Όσον αφορά την "εγκληματική" συμμετοχή της Αυστραλίας στην εισβολή στο Ιράκ υπό τα ευχάς του Χάουαρντ, υπάρχουν κι άλλοι που την βλέπουν ως αναγκαίο κακό, κίνητρο του οποίου υπήρξε Ο ΦΟΒΟΣ νέων επιθέσεων και κατορθωμάτων της αλ Κάϊντα, μετά από την αλησμόνητη κατάρρευση των Δυδίων Πύργων...

**ΩΣΤΟΣΟ** υπάρχει και το σενάριο ότι τους πύργους τους έριξαν οι ίδιοι οι Αμερικανοί και άλλα τέτοια, που οδηγούν και στην θεωρία ότι αντί Χάουαρντ ένας... Τσίπρας, θα ήταν καταλληλότερος για την Αυστραλία.

## Στο αντάμωμα δυό θρύλων της κυανόλευκης ομάδας



**ΣΤΟΝ** σπάνιου θεάματος αγώνα της περασμένης Κυριακής με τους Θρύλους του Σύδνεϋ Ολύμπικ εναντίον των Θρύλων του παλιού Αυστραλιανού Ποδοσφαιρικού Πρωταθλήματος (NSL) ο οποίος ως γνωστόν έληξε με δίκαια νίκη και υπεροχή των παλαιών κυανόλευκων που έδειξαν ότι διατηρούνται σε πολύ καλλίτερη φόρμα, ένας από τους πιά φορμαρισμένους ήταν κι ο Πήτερ Καθόλος. Τον οποίο ο φακός μας απαθανάτισε πρόσφατα σε συνάντησή του με άλλον ένα θρύλο των κυανόλευκων, τον Ντάνου Μούλη που, παρά τη σύντομη παρουσία του (λόγω τραυματισμού και κάποιας απογοήτευσης) στην κυανόλευκη ενδεκάδα παραμένει αξέχαστος για τους παλιούς οπαδούς της ομάδας. Ιδιαίτερα αξιόχαστη η απόδοσή του στην άμυνα κατά τη διάρκεια του αγώνα των κυανόλευκων εναντίον της Εθνικής Ουγγαρίας (δεκαετία '70) που είχε λήξει ισόπαλος.

### Χθες αυτοκτόνησε και η Ροζέτα

**ΣΤΙΣ** ντόπιες αυτοκτονίες και σ' αυτές της Ελλάδος, που σχολιάζονται ως πρώτο θέμα σ' αυτή τη σελίδα, μπορεί να προστεθεί κι η χθεσινή αυτοκτονία της «Ροζέτα» η οποία έχει εμπνεύσει και καλλιτέχνες, όπως τον Έλληνα μουσικό Βαγγέλη Παπαθανασίου -γνωστό διεθνώς ως Vangelis.

**ΜΟΝΟ** ΠΟΥ Η ΡΟΖΕΤΑ δεν είναι καμιά γκομενα ολκής όπως θα μπορούσες να φανταστείς, αγαπητέ αναγνώστη, αλλά μια διαστημοσυσκευή που εδώ και πάνω από δύο χρόνια ακολουθούσε κατά πό-δας τον κομήτη 67P Τσουριούμοφ-Γκερασιμένκο. Πάνω στον οποίο ρί-

χτηκε χτες κι έγινε η ίδια λυώμα. Χάριν της επιστήμης κι όχι του έρωτα.

**ΑΘΟΥΡΥΒΑ** πια, ό,τι έχει απομείνει από τη «Ροζέτα» θα συνεχίσει να ταξιδεύει πάνω στον κομήτη, ο οποίος κατευθύνεται προς τον Δία, παρέα με το μικρό ρομπότ «Φίλοι» (βάρους 100 κιλών και μεγέθους πλυντηρίου), το οποίο από το Νοέμβριο 2014 η «Ροζέτα» είχε κατεβάσει στην επιφάνεια του κομήτη, αλλά αυτό μετά από λίγο σφηνώθηκε σε μια ρωγμή και έκτοτε σίγησε. Οι επιστήμονες έχουν ήδη στα χέρια τους πληθώρα επιστημονικών δεδομένων που δεν έχουν ακόμη αναλύσει και σε αυτά θα προστεθούν πολλά ακόμη κατά την τελική φάση της αποστολής με την αυτοκτονία της Ροζέτα.